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ПРО ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ В УКРАЇНІ 

КРИПТОВАЛЮТИ ТА РОЗВИТКУ ОПЕРАЦІЙ ІЗ НЕЮ 

 

Протягом кількох попередніх десятиліть серед інновацій, які активно 

впроваджуються в економічну та фінансову сфери діяльності людства 

особливий інтерес викликають криптовалюти як новий інструмент для 

здійснення міжнародних фінансових операцій, зменшення фінансових 

барʼєрів і забезпечення фінансової стабільності. Науковці, державні 

економічні інституції, бізнес-структури та окремі зацікавлені особи 

приділяють велике значення вивченню способу та особливостей 

функціонування криптовалют, їх впливу на міжнародні фінансові ринки і 

глобальну економіку в цілому. В основному криптовалюти розглядаються як 

спосіб зменшити контроль централізованих органів влади над валютними та 

фінансовими операціями, як життєздатна альтернатива, яка потенційно може 

змінити глобальний фінансовий ландшафт. 

Криптовалюти є особливим видом електронних (або цифрових) 

грошей, які мають власну децентралізовану платіжну систему та 

функціонують зазвичай на основі технології блокчейну. Під час переказу 

криптовалюти між відправником та одержувачем створюється однорангова 

мережа, яка може не мати посередників (без згоди самих користувачів). Саме 

тому криптовалюти і стали стрімко розвиватися, оскільки ця концепція 

абсолютно нова для ринку: криптовалютні операції неможливо ні 

контролювати, ні відслідковувати – вони здійснюються виключно між двома 

користувачами [1, с. 1003]. Особливістю криптовалюти є її повна 

децентралізація, що відрізняє її від усіх сучасних класичних валют світу. 

Наприклад, емісію національної валюти України здійснює НБУ, який 

залежно від ситуації в економіці може збільшувати чи зменшувати обсяг 

готівкової маси. Емісія криптовалюти здійснюється на основі комп’ютерної 

програми за спеціальною формулою, що передбачає постійне зменшення 

обсягів випуску за геометричною прогресією [2, с. 34-35]. 

Оскільки випуск криптовалюти відрізняється від традиційних, тому 

створено нові методи їх випуску (емісії) – майнінг (mining), форжинг 

(forging) та ICO (Initial Coin Offering). Майнінг криптовалют полягає у 

створенні нових блоків у блокчейні криптовалютної платіжної системи для 

підтримки її роботи, за що користувачеві надається винагорода у вигляді цієї 
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самої криптовалюти. При майнінгу програмою передбачається поступова або 

стрибкоподібна емісія додаткових одиниць криптовалюти до моменту 

досягнення певної максимальної їх кількості, також закладеної програмою. 

Така програма має схожість із «фінансовою пірамідою», але лише в частині 

того, що емісія здійснюється за формулою, побудованою на основі 

геометричної прогресії [3, с. 167]. 

Форжинг також виконується користувачем, але не на основі потужності 

обчислювальної машини, а враховуючи кількість вже створених ним у 

блокчейні блоків. Метод ICO, або краудсейл (crowdsale), полягає у швидкій 

емісії нової криптовалюти та продажу її певному колу інвесторів у деякій 

кількості. Ринок криптовалют являє собою систему, яка поєднує в одне ціле 

всі елементи, що забезпечують випуск (емісію) криптовалют та їх обіг за 

законами попиту та пропозиції між учасниками цього ринку. До системи 

забезпечення функціонування криптовалют можна віднести біржі, онлайн- та 

офлайн-обмінники, емітентів та майнерів криптовалют [4, с. 238]. 

Віртуальна валюта − вид цифрової валюти. Усі віртуальні валюти − 

цифрові (існують лише в інтернеті), але не всі цифрові валюти − віртуальні. 

Криптовалюта − різновид віртуальної валюти, створений за допомогою 

криптографічних методів та математичних обчислень переважно на базі 

блокчейну. Це і цифрова, і віртуальна валюта, тому що вона існує в інтернеті 

та створена за допомогою криптографічних алгоритмів. Можна дати просте 

визначення криптовалюті, – це комп’ютерний код, який створюється за 

допомогою шифрувальних (криптографічних) методів та математичних 

обчислень. Шифрування забезпечує анонімність, безпеку та надійність. На 

відміну від звичайних грошей, криптовалюти не мають фізичної форми та не 

адмініструються банками чи урядами. Тобто немає центрального органу, 

який може контролювати курс чи обіг віртуальної валюти. Курс 

криптовалюти визначається попитом на відкритому ринку [5, с. 4]. 

Процес отримання криптовалюти є доволі складним, його називають 

видобутком чи майнінгом. Він здійснюється шляхом вирішення складних 

математичних завдань або криптографічних головоломок. Майнери, які 

успішно вирішують завдання, отримують винагороду у вигляді 

криптовалюти. Під час майнінгу за допомогою спеціального комп’ютерного 

обладнання з великою обчислювальною потужністю відбувається перевірка 

та об’єднання транзакцій у блоки. 

Криптовалюти мають значний вплив на українську економіку, так само, 

як і на світову. По-перше, вони можуть мати вплив на фінансову 

стабільність. Оскільки курси криптовалют можуть значно коливатись, існує 

ризик для стабільності фінансової системи. По-друге, криптовалюти можуть 

впливати на інвестиційний клімат, привертаючи інвестиції від місцевих та 

зарубіжних інвесторів, забезпечуючи нові джерела фінансування для 

стартапів та інноваційних проєктів. Однак існує також ризик зловживання 

криптовалютами для фінансування незаконних дій, таких як відмивання 
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грошей та фінансування тероризму. Регуляторні органи повинні ретельно 

розглядати ці аспекти та розробляти відповідні політики для забезпечення 

чесного та безпечного інвестиційного клімату [6, с. 104]. Існують і інші 

ризики під час майнінгу та здійснення транзакцій із криптовалютою [2]. 

Крім вищезазначених аспектів, криптовалюти також впливають на 

фінансові технологічні інновації. Технологія блокчейн, на якій базуються 

криптовалюти, має потенціал змінити спосіб, яким фінансові установи 

працюють і взаємодіють одна з одною. Вона може забезпечити більш швидкі, 

безпечні та ефективні фінансові транзакції без посередництва традиційних 

фінансових посередників. Крім того, криптовалюти можуть сприяти 

фінансовій включеності, особливо в країнах з обмеженим доступом до 

традиційних банківських послуг. Люди можуть мати можливість здійснювати 

фінансові операції через мобільні пристрої та мережі «Інтернет» за 

допомогою криптовалют, що дає їм змогу зберігати, відправляти й 

отримувати гроші в будь-який час та в будь-якому місці [7]. 

Україна володіє значним потенціалом як один з найбільших центрів 

криптовалютних операцій у Східній Європі. У 2023 році країна посіла 12-те 

місце у світовому рейтингу за обсягом прибутку від інвестицій у 

криптовалютні активи, випередивши країни, такі як Бразилія, Японія та 

Канада. За даними Міністерства цифрової трансформації України, за 

минулий рік громадяни України отримали до 850 млн. дол. США на 

криптовалютному ринку, про що свідчать результати аналізу від Chainalysis 

[8]. У світі криптовалютою користуються як платіжним інструментом. В 

Україні, наприклад, за цифрові гроші можна придбати різні товари, пальне, 

авіаквитки, страховку, розплатитися в аптеці, ресторані, та навіть купити 

нерухомість. Крім того, оплата криптовалютою доступна в деяких інтернет-

магазинах, при оформленні підписки на розважальні, навчальні, інформаційні 

онлайн-ресурси. Також криптовалюту приймають благодійні організації як 

донати. Проте найбільш популярним методом використання криптовалюти є 

інвестування з метою отримання пасивного прибутку. Заробляти на цифровій 

валюті можна через криптобіржі. На цих майданчиках можна здійснювати 

купівлю, обмін криптовалюти та зберігати її. Користувач може придбати 

криптомонети та чекати поки їх курс зросте. Різниця у вартості і буде 

прибутком. Зважаючи на високу волатильність можна використовувати 

стратегії інвестування в криптовалюту з різними строками. 

Встановлення регуляторних рамок для криптовалют може сприяти 

створенню законних та стабільних ринків криптовалют та захисту інвесторів. 

Однак надмірне регулювання загрожує унеможливити інновації та розвиток 

цього сектору, тому важливо знайти баланс між захистом інтересів учасників 

ринку та сприянням інноваціям. Для розуміння впливу криптовалют на 

економіку України необхідно проводити дослідження та аналізувати дані, 

враховуючи світові тенденції й унікальні особливості національної 

економіки. Це допоможе розробити ефективні стратегії та політики, які 
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забезпечать стабільний розвиток цього сектору і сприятимуть економічному 

зростанню України. 
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